

Все посевы—механизированным отрядам

Бот она, долгожданная весна. Ее теплое дыхание уже чувствуется на всей земле кузнецкой.

Скоро в поле. А все ли продумано, все ли сделано, чтобы в пятом году семилетки вырастить богатый урожай, чтобы каждый гектар пашни, луга дал наибольший эффект, принес радость труженикам, доход хозяйству? Кто должен ответить на этот вопрос сегодня, завтра и после окончания сельскохозяйственного года? Ответ должны дать механизированные отряды, звенья. Они, хорошо оснащенные самой разнообразной сельскохозяйственной техникой, должны стать настоящими хозяевами земли: удобрять землю, задерживать талые воды и строго придерживаться агромероприятий по уходу за посевами, вплоть до уборки урожая, вспашки заби.

Об укомплектовании механизированных отрядов в совхозе «Луч» рассказывается сегодня в нашей газете. В этом совхозе 11 отрядов, а в них 10 звеньев. Каждый отряд будет осваивать севооборот. На возделывании овощей будет занят специальный отряд И. П. Мельникова. За них закреплено 120 га овощей, 80 га кукурузы, 71 га гороха. В отряде четыре трактора—из них три пропашных и один «ДТ-54» и необходимый прицепной инвентарь.

А вот отряд Константина Лучшева осваивает четырехпольный зерновой севооборот—957 га зерновых и 191 га бобовых. Здесь будет занято пять «ДТ-54» и один «Т-28». Пропашные культуры в этом же севообороте будут возделывать звено Владимира Мосагина.

Зерновой пятипольный севооборот на третьей ферме будет осваивать отряд А. Г. Охотникова. В отряде 1420 га зерновых и 310 га кукурузы, а в звене 80 га картофеля. В распоряжение механизаторов передано пять тракторов «ДТ-54», три «Беларусь», шесть зерновых сеялок, пять плугов, лущильник, 24 бороны.

Специалисты разработали на

каждый отряд, звено технологическую карту, разяснили условия акционно-премиальной оплаты труда, и механизаторы охотно взялись за дело—заканчивают подготовку техники, вывозят перегной, готовят семена.

Все зерновые и пропашные

распределены между 12 отрядами и 12 звеньями в совхозе «Бурлаковский». Каждый отряд будет осваивать севооборот. У руки отряда 1420 га зерновых и 310 га кукурузы, а в звене 80 га картофеля. В распоряжение механизаторов передано пять тракторов «ДТ-54», три «Беларусь», шесть зерновых сеялок, пять плугов, лущильник, 24 бороны.

Созданы отряды в совхозах «Ильинский», «Безруковский», «Сосновский».

Отряды—настоящие

хозяева

хоза, организовать труд механизаторов, неизвестно.

Все посевы—механизированным отрядам!—такова первоочередная задача на сегодня. Там, где отряды еще не созданы, агрономам, руководителям хозяйств надо немедля их создать, закрепить землю, технику, определить задание, фонд зарплаты, выход продукции. Только хорошие укомплектованные отряды и звенья, имеющие ясное представление о поставленной перед ними

цели, смогут навести порядок на полях, вырастить высокий урожай. Это уже доказано на практике.

«Черкасовский». А в совхозе «Осинниковский» до сего времени не укомплектован ни одного звена, отряда. Как думает тов. Артамонов, главный агроном совхоза

стремленной продукции с наименьшими затратами.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (169)

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Вторник, 12 марта 1963 года.

Цена 2 коп.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Так, как готовятся труженики совхоза «Бурлаковский» к этой весне, здесь не готовились еще никогда. Идут последние работы по ремонту прицепного инвентаря, тракторов.

Для того, чтобы бесперебойно работала техника и качественное выполнение работы с наименьшими затратами, сельские механизаторы вносят свои предложения и делают различные приспособления для облегчения труда, уско-

рения процессов работы.

Так, в мастерских заканчиваются оборудование тележки для технического обслуживания, на которой будут работать мастера наладчики. Тележка оборудуется насосной установкой для мойки гидрата.

Готов планировщик для выравнивания почвы. В смену он может выровнять не менее 50 га гребнистой почвы. Такие планировщики будут изготовлены для всех отделений.

Разбрасывание перегной по полям—трудовая работа. Чтобы добиться качественного, равномерного распределения удобрений по поверхности почвы, механизаторы изготовили специальную волокушу из трех рельсов—первая длиной три метра, вторая—четыре, третья—шесть метров. К рельсам приварены зубья, которые позволят разрыхлить смерзшийся перегной.

Сооружен в совхозе автопогрузчик земли, а на проправлении семенного материала используются зернопогрузчики «ЗП-40».

Механизированные отряды, а их в совхозе двенадцать, ведут последние приготовления.

М. ЕГОРОВ.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Свиноводческая ферма бригады № 1 первого отделения совхоза «Зенковский» укомплектована на новом месте недавно, с осени 1962 года. Многое еще не установлено, много еще недостатков в организации труда. Но коллектив здесь настойчиво устраняет недостатки, способен справиться с возложенными на него задачами.

Когда обсуждалась призыв тружеников Усть-Лабинского производственного управления, свиноводы фермы решили почти вдвое увеличить выходное поголовье свиней, получить от основной свиноматки по 18 поросят и по 6—от разовой, привес поросят по группе отъема довести до 250 граммов в сутки, а на откорме и ремонте—до 450 граммов.

И сейчас здесь делают все, чтобы успешно выполнить обязательства. Хорошо ухаживают за основным маточным поголовьем и ремонтными свиньями С. А. Шеглов, Н. С. Степкин и Т. И. Макарова. Свиньи и поросята хороши упитанности, в помещениях чисто, корма скармливаются бережливо, по рациону. Свиньи маточного поголовья М. И. Ренжина, Т. Н. Ренжина и М. И. Трухина добились суточных привесов каждого животного по 450 граммов. Поросята в двухмесячном возрасте у них более 13 килограммов.

(Наш корр.)



Депутату вручено удостоверение

Прокопьевская сельская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР вручила удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 405 Гузенко Парфентию Васильевичу, председателю Кемеровского сельского облисполкома.

Тов. Гузенко сердечно поблагодарил избирателей Новокузнецкого района за оказанное доверие и заверил, что он отдаст все силы делу дальнейшего подъема и развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся 3 марта 1963 года

Новокузнецкая районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Новокузнецкий районный Совет депутатов трудящихся. В выборах депутатов Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,94 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,46 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,54 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно ст. 108 «Положения о выборах», недействительных бюллетеней не оказалось.

Новокузнецкая районная избирательная комиссия на основании ст. ст. 45, 53 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Новокузнецкий районный Совет по всем 98 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов публикуется.

Районная избирательная комиссия
по выборам в Новокузнецкий районный
Совет депутатов трудящихся.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в сельские Советы депутатов трудящихся по Новокузнецкому району

3 марта 1963 года.

Исполнительным комитетом Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов сельских Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся по Новокузнецкому сельскому району.

Избраны депутаты в 26 сельских Советах депутатов трудящихся.

При выборах принял участие в голосовании в сельские Советы 99,94 проц. от общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало в сельские Советы 99,16 проц. от общего числа избирателей, принял участие в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало в сельские Советы 0,84 процента от общего числа избирателей, принял участие в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 108 «Положения о выборах», не оказалось.

Таким образом, почти все избиратели, за незначительным исключением, приняли участие в выборах и единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в местные Советы Новокузнецкого района 1173 чел. В числе депутатов 452 женщины, или 38,6 процента, членов и кандидатов в члены КПСС 486 чел., или 41,4 процента, беспартийных 687 чел., или 58,6 процента, 675 рабочих с производством и колхозников, или 57,5 проц.

Исполнительный комитет Новокузнецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся.

Мастерами высоких надеев слывут в совхозе «Луч» дядяки первого отделения Саша Чесовникова и Зина Рота. На фурражную корову они дают сейчас по 8,6 кг. молока.

На снимке: Саша Чесовникова (слева) и Зина Рота.

СПИСОК ДЕПУТАТОВ Новокузнецкого районного Совета

Крысов Владимир Васильевич, управляющий фермой № 3 совхоза бригадир комплексной бригады за «Прокопьевский», по избирательному округу № 25.

Петрова Галина Андреевна, телятница фермы № 1 совхоза «Ясная Поляна», по избирательному округу № 2.

Никитин Иван Иванович, агроном совхоза «Луч», по избирательному округу № 3.

Черчук Варвара Федоровна, доярка совхоза «Прокопьевский», по избирательному округу № 4.

Запорожченко Петр Романович, заместитель председателя райисполкома, по избирательному округу № 5.

Гришинина Степанида Григорьевна, птичница отделения № 2 совхоза «Черкасский», по избирательному округу № 6.

Буйная Тамара Прокопьевна, главный врач Терентьевской участковой больницы, по избирательному округу № 7.

Кулемешов Михаил Лютикович, скотник отделения № 3 совхоза «Черкасский», по избирательному округу № 8.

Попов Василий Григорьевич, заместитель секретаря парткома производственного совхозно-колхозного управления, по избирательному округу № 9.

Адыбаев Иван Ильич, управляющий отделением № 5 совхоза «Черкасский», по избирательному округу № 10.

Бармин Василий Трифонович, рабочий совхоза «Черкасский», по избирательному округу № 11.

Ерюжен Павел Михайлович, директор срхоза «Угольщики», по избирательному округу № 12.

Макро Иванна Петровна, доярка отделения № 2 совхоза «Угольщики», по избирательному округу № 13.

Казаков Владимир Матвеевич, заведующий отделом охраны общественного порядка, по избирательному округу № 14.

Ончуроева Ульяна Васильевна, доярка совхоза «Луч», по избирательному округу № 15.

Воронков Василий Григорьевич, главный ветврач совхоза «Луч», по избирательному округу № 16.

Марышев Иван Иванович, заместитель начальника Новокузнецкого производственного совхозно-колхозного управления, по избирательному округу № 17.

Ренжина Мария Ивановна, свинья фермы № 1 совхоза «Зенковский», по избирательному округу № 18.

Локтионов Митрофан Федорович, начальник ДСУ № 3 по избирательному округу № 19.

Борисов Иван Иванович, комбайнер фермы № 7 совхоза «Зенковский», по избирательному округу № 20.

Калибердин Николай Александрович, управляющий фермой № 2 совхоза «Зенковский», по избирательному округу № 21.

Макарович Иван Николаевич, бригадир комплексной бригады № 10 фермы № 3 совхоза «Зенковский», по избирательному округу № 22.

Каракулова Нина Афанасьевна, бухгалтер фермы № 4 совхоза «Зенковский», по избирательному округу № 23.

Троценко Ефим Петрович, председатель Сафоновского сельсовета, по избирательному округу № 24.

Левченко Григорий Иванович,

ведущий отделом культуры, по избирательному округу № 49.

Волков Павел Иванович, ученик колхоза им. Димитрова, по избирательному округу № 50.

Бледных Мария Дмитриевна, доярка отделения № 1 совхоза им. Куйбышева, по избирательному округу № 51.

Смагин Иван Ефимович, директор совхоза им. Куйбышева, по избирательному округу № 52.

Малынская Наталья Алексеевна, заведующая Ильинским ветеринарным участком, по избирательному округу № 53.

Старцев Алексей Яковлевич, директор совхоза «Ильинский», по избирательному округу № 54.

Чапаев Михаил Федорович, дояр отделения № 2 совхоза «Ильинский», по избирательному округу № 55.

Усов Алексей Иванович, тракторист отделения № 3 совхоза «Ильинский», по избирательному округу № 56.

Кирсанова Анна Николаевна, председатель Ильинского сельсовета, по избирательному округу № 57.

Андрющенко Андрей Яковлевич, заведующий участком совхоза «Металлург», по избирательному округу № 58.

Зырянова Валентина Яковлевна, фельдшер Красулинского медпункта, по избирательному округу № 59.

Шустов Владимир Сергеевич, комбайнер колхоза «Вперед», по избирательному округу № 60.

Розепина Мария Васильевна, чабан колхоза «Вперед», по избирательному округу № 61.

Дергачев Николай Васильевич, заведующий районом, по избирательному округу № 62.

Ткаченко Любовь Илларионовна, лоярка колхоза «Вперед», по избирательному округу № 63.

Мельникова Надежда Ивановна, учительница Мутнинской школы, по избирательному округу № 64.

Труханов Вениамин Степанович, лескоруб Терсинского леспромхоза, по избирательному округу № 65.

Новиков Павел Иванович, шофёр Терсинского леспромхоза, по избирательному округу № 66.

Агафонов Борис Иванович, кузнец Тутуяской ГРП, по избирательному округу № 67.

Дьяконов Борис Сергеевич, председатель народного суда, по избирательному округу № 68.

Бутянов Николай Филиппович, секретарь парткома производственного совхозно-колхозного управления, по избирательному округу № 69.

Брюшковская Татьяна Григорьевна, доярка отделения № 1 совхоза «Сидоровский», по избирательному округу № 70.

Домкин Александр Дмитриевич, председатель Сидоровского сельсовета, по избирательному округу № 71.

Емельянов Александр Факеевич, скотник совхоза «Сидоровский», по избирательному округу № 72.

Гудникова Валентина Никифоровна, доярка совхоза «Кузнецкий», по избирательному округу № 73.

Асташков Василий Иванович, директор совхоза «Сидоровский», по избирательному округу № 74.

Кугаевская Нина Ефимовна, зоотехник отделения № 1 совхоза № 98.

Нам пишут

По старинке, не торопясь

Когда намечались зимние агротехнические мероприятия, полеводы второй бригады первого отделения совхоза «Зенковский» собирались вывезти на гектар по 20 тонн местных удобрений под пропашные и удобрить неплодородные поля под зерновые. Возможности для этого имеются: удобрений много, транспорта достаточно. По утверждению бригадира тов. В. Сергеева из 5 тракторов 4 на ходу, 18 лошадей поставлено на вывозку перегноя.

Однако даже на 130 гектаров пропашных вывезено всего лишь немногим более полутора тысяч тонн перегноя, то есть половина намеченного.

Весна наступает, а здесь не чувствуется тревоги за урожай.

— Вот уж составит агроном технологическую карту, дадут нам команду, где что у нас будет, тогда и будем готовиться по-настоящему, — говорит тов. Сергеев.

А пока... раскатка.

А. ПАВЛОВА.

На клубе... замок

Во второй бригаде 1 отделения совхоза «Зенковский» (д. Матюшино) на дверях клуба прочно укрепился замок, и снять его не решаются ни секретарь партийной организации отделения тов. В. Букреев, ни комсомольский вожак А. Клюшинов. А районный отдел культуры обещает дать сюда стационарную киноустановку, но пока здесь не бывает даже передвижка.

Под замком, собственно, беда нечего. В клубе, кроме скамеек, ничего нет. Недавно молодежь отделения на воскреснике вывозила удобрения, но комитет комсомола до сих пор не использовал средства, заработанные на воскреснике, на приобретение клубного инвентаря, на экскурсии и прочее.

В первой бригаде этого же отделения, в селе Калачево, населения много, но здесь нет даже красного уголка. Вместо того, чтобы по настоянию заняться воспитанием молодежи, организацией ее культурного отдыха, тов. Букреев лишь жалуется на пьянки и прочие недостатки. Можно и нужно организовать кружки художественной самодеятельности, чтение в клубе лекций. Силы для этого есть. В школах Матюшино и Калачево работает немало учителей.

А. ПЕРСОН.

Каждому совхозу — общественный огород

БОЛЕЕ миллиона гектаров земли занято сейчас под индивидуальными огородами рабочих и служащих совхоза. Люди вынуждены много времени тратить на выращивание овощей и картофеля для личного потребления. Ясно, что такое положение является ненормальным и что пора уже отказаться от индивидуальных огородов.

На мартовском Пленуме ЦК КПСС (1962 года) Н. С. Хрущев говорил, что надо «в каждом совхозе иметь общественный участок. Из 78 совхозов Тюмен-

ской области огорода были созданы в 53, а в Омской области из 113 хозяйств — в 109. По примеру целинников в текущем году общественные огорода создаются во многих совхозах РСФСР, Азербайджана, Узбекистана, Эстонии, на Украине.

Что же дают эти огорода? Какие их преимущества перед индивидуальными?

В ОЗЬМЕМ совхоз «Нива» Омской области. Здесь в прошлом году под общественные огорода было занято 72 гектара па-

хотной земли. Выращивались картофель, капуста, огурцы, морковь, лук и другие овощи. Общественные участки имелись на центральной усадьбе и в поселках отделений. Огородная комиссия рабочекома организовала механизированную обработку земли, уход за посевами, уборку урожая. Овощей и картофеля хватило не только для общественного питания, но и для продажи рабочим и служащим. Коллектив позаботился о бережном хранении собранного урожая. В подвалах

столовых отделения созданы овощехранилища, а при столовой центральной усадьбы — ледник и засолочный пункт.

В совхозе «Раздельный» Кокчетавской области на общественном огороде тоже вырастили хороший урожай овощей и в достатке снабдили ими столовые, семьи рабочих и служащих. Причем овощи продавались по две копейки за килограмм, что в полтора раза ниже запланированной себестоимости. А в совхозах имени Ленина (Рязанская область) и

(Окончание на 4 стр.).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
12 марта 1963 года. 3 стр.

